

EL FOMENTO

PERIÓDICO SEMANAL INDEPENDIENTE

SUSCRIPCIONES.— En ambos Vélez: un mes 0'50 ptas. Resto de España: trimestre 1'50 pesetas; semestre 3; año 6.
Las suscripciones darán principio en primero de cada mes.

INSERCIONES.— Comunicados, sueltos y reclamos á precios convencionales. Anuncios 10 cént. línea. Rebajas á los suscriptores. No se devuelven los originales.—La correspondencia al director.

Redacción, Administración é Imprenta: calle de Urrutiá, núm. 3, Vélez-Rubio.

SALICILATOS

DE BISMUTO Y CERIO
de VIVAS PEREZ.

Aprobados por la Real Academia de Medicina de Granada, recetados por verdaderas eminencias, adoptados de Real orden por el Ministerio de Marina, previo informe de la Junta superior facultativa de Sanidad, por que curan inmediatamente como ningun otro remedio empl.ado hasta el dia, toda clase de vómitos y diarreas, de los tísicos, de los viejos, de los niños, cólera, tífus, disenterias, vómitos de los niños y de las embarazadas, catarros y úlceras del estómago, pirosis con eruptos fetidos.

Ningun remedio alcanzó de los medicos y del publico tanto favor por sus buenos resultados, que son la admiración de los enfermos.

PRECIOS: En España, **Caja grande, 3'50** pesetas. **Pequeña, 2** ptas.

Cuando con las falsificaciones ó imitación, porque no duran resultado. Exigir la firma y marca de garantía.

DEPÓSITO GENERAL:

Almería: Farmacia **VIVAS PÉREZ** desde donde se remite por correo á todas partes enviando 75 céntimos más por certificado.

Por mayor: *Madrid*, M. Garcia, Sociedad Ibero-Universal y Jose Hernandez. *Barcelona*, Sociedad Farmaceutica é Hijos de J. Vidal y Rivas.

De venta en todas las boticas de las provincias y pueblos de España y Ultramar, Buenos-Aires y en toda la America del Sur.

NO HAY CIMIENTOS

Ya se columbra que, no obstante la nueva ley electoral, la corrupción política sigue extendiéndose y esterilizando los gérmenes fecundos que se esperaba trajera consigo tan importante reforma.

Se ha hablado del sufragio, considerándolo, por ser la expresión de la voluntad del país, como la panacea de todos nuestros males.

Está bien, señores. Pero ¿de qué nos servirá el sufragio universal si las elecciones continúan haciéndose como hasta hoy se han hecho; si el cuerpo electoral sigue retraído, como hoy lo está de la lucha?

Los defectos que anulaban la función electoral ¿donde tiene su origen? ¿En que había pocos ciudadanos con voto?

No: sino en que ninguno vota. En que el dia de la votación no entra un elector en el colegio, y las mesas, hechura casi siempre de los gobernantes, asignan despues á cada candidato los votos previamente convenidos.

¿No es esto la verdad? ¿No lo estamos viendo cada vez que hay elecciones? Pues lo primero que aquí se necesita, lo esencial es que el sufragio no sea un sainete repugnante; lo que más urge es concluir con esta escandalosa comedia; dictar leyes que obliguen al elector á cumplir el más sagrado de sus deberes, mermándole, si lo olvida, algunos de sus derechos en castigo de su criminal indiferencia.

Esto, que todavía no se ha hecho y en lo que ni siquiera se ha pensado, es lo imprescindible, lo absolutamente necesario: porque sobre cimientos tan podridos no puede construirse nada estable, ni nada patriótico, ni nada honrado: sobre estos cimientos, el sufragio universal, que carece de sólida base, resultará en las próximas elecciones de diputados á cortes, lo que ha resultado en las provinciales: una nueva desilusión, un doloroso fracaso que hará sonreír á los maliciosos.

Y como complemento tambien esencial de esta obra de moralización, se impone necesariamente la reforma del organismo burócratico de nuestro país; desposeer á los gobiernos de la facultad de distribuir los destinos públicos entre sus paniaguados y de quitárselos á los que, con aptitud, los desempeñan; hacer que todos, absolutamente todos los puestos de la Administración se concedan mediante oposiciones; y que ninguno, absolutamente ningun empleado puede ser destituido como no sea condenado é inhabilitado por los tribunales de justicia.

Y el que sea venal ó conculque la ley, vaya á presidio; pero el que cumpla sus deberes y tenga probada su aptitud para el desempeño de su cargo, no pueda ser despojado del pan de su familia y arrojado á esa fosa común de los eternos pretendientes que constituyen la gangrena de nuestra política y el núcleo de los partidos militantes.

Hecho esto, anulada la esperanza de conseguir un destínillo militando bajo tal ó cual bandera, esos parásitos del presupuesto tendrían que seguir otros rumbos y convenirse de que para vivir era preciso trabajar, é indudablemente trabajarían, haciéndose hombres útiles á sí propios y á su patria.

¡Ah! entonces no habría tanto vago ni tanto vividor consagrado á la política, porque la política no sería un negocio productivo; entonces, los aspirantes á diputados, gobernadores y ministros no podrían ofrecer á los suyos la recompensa del turrón, y los ciudadanos harían verdadera política, votarían segun su conciencia, aquellos candidatos que mejor conviniesen al país y mejor interpretarían sus aspiraciones. Y al mismo tiempo desempeñada la Administración por personas aptas, honradas, bien retribuidas y seguras de su estabilidad, aunque se redujese á la tercera parte el número de los empleados, y á la mitad el presupuesto que cobran, es indudable que estaríamos mejor servidos, que no se estancarían los expedientes y que no se subastarían, al mejor postor, las resoluciones oficiales.

La moralización del sufragio, la reforma económico-administrativa, con todas las leyes complementarias que condujeran á estos dos fines esenciales: hé aquí la mas apremiante y notoria necesidad por todo el mundo reconocida, que siente la nación.

Y bien ¿qué hombre político la ha planteado en el Congreso? ¿Qué jefe de partido ha presentado á las Cámaras un proyecto que se encamine á satisfacerla?

¿Es que no la conocen, cuando está en la conciencia de todo el mundo y no hay un hombre sensato que la niegue? Pues fáltales la perspicacia y el conocimiento que han menester de la cosa pública, para representar las aspiraciones del país.

Son unos miopes.

¿Es que no les conviene privarse del cebo de los destinos, para poder atraerse mayor número de partidarios á su bandera? Pues contribuyen á corromper la conciencia pública, á fomentar la vagancia y agravar los males del país.

Son unos malvados.

¿Es que consideran que podrán realizarse estas reformas á posteriori, y por la virtualidad de sus doctrinas, cambiar las costumbres políticas y la condición humana, moralizando la administración con las predicaciones? Pues viven fuera de la vida real.

Son unos ilusos.

EL EGOÍSMO

Dice la Academia de la lengua que egoísmo es «El inmoderado ó excesivo amor al interés propio, sin atender al de los demás.» Definición perfecta pero que yo sustituiría con esta otra: «Microbio moral que ataca y destruye vorazmente las entrañas de la sociedad.»

El egoísmo es hoy la plaga social que esta destruyendo en el corazón humano los dos grandes y hermosos sentimientos que Dios puso en él, el amor y la caridad: generador el primero y conservador el segundo de cuanto existe en el universo-mundo.

Esta plaga tiene ya casi destruida una de las condiciones distintivas de nuestro ser, la sociabilidad; pues no es posible sociedad entre los hombres desde el momento en que los débiles se han apercibido de que los fuertes se asocian á ellos solo para explotarlos.

La familia, primera sociedad y fundamento de todas las demás, está carcomida por el egoísmo. Los padres no se sacrifican ya por criar, conservar y educar á sus hijos: los hijos no se sacrifican tampoco por conservar y honrar á los padres; y los hermanos, por no hacer sacrificio alguno, rompen antes y con antes los lazos de amor que eternamente debieran de unirles.

Las sociedades civiles no sólo están carcomidas, si no que están en com-

pleta destrucción. Los hombres se asociaban unos á otros para juntos conseguir algo que á todos interesaba, y que no estaba al alcance individual; pero viendo los débiles que cuando el fin se conseguía, los fuertes, imitando al león de la fábula, se apropiaban el fruto del trabajo de todos, se han llamado á engaño y se niegan ya á toda clase de sociedad.

No... no hay sociedad que resista el veneno corrosivo del egoísmo. Este vicio abandona al hombre á sus propias fuerzas; y el que no tiene las necesarias para realizar las legítimas aspiraciones de su espíritu se entrega á la desesperación y brotando en su alma terribles pasiones se afilia á esas destructoras sociedades que llamándose en Rusia «Nihilismo» y en el resto de Europa «Comunismo y Socialismo,» han de dar en tierra en no lejano día con la impia civilización moderna.

¿Sabéis por qué el mundo no dá ya Santos á nuestra religión?... pues es solo porque impera en él el egoísmo. Sería hoy un fenómeno raro un San Vicente de Paul, un San Juan de Dios; pero son espontáneos y se producen mucho los Judas Iscariotes.

La mujer, esa hermosa mitad del género humano que Dios le dió de compañera al hombre; la mujer, vaso sagrado que en su seno contuvo al que todo lo Es, y que al desprenderse de él volvió á marcarle indeleblemente en su corazón las señales de los dos hermosos atributos de su ser, el amor y la caridad: la mujer es hoy sola la que sostiene con su gigante figura moral, la inmensa pesadumbre del colosal edificio de la humanidad, derruido por el egoísmo de los hombres.

Miradla... Hermanas de la caridad... Hermanitas de los pobres... Siervas de María... Discipulas de S^{ta}. Vicente de Paul. Seguidas... Entrar en los Hospitales, únicos templos donde hoy se rinde culto al amor y á la caridad: fijadse en aquellos lechos, altares del sufrimiento y del dolor, y vereis al lado de ellos á la mujer con la faz serena del mártir, con la sonrisa del bienaventurado en los labios, derramando á torrentes sobre el cuerpo y el alma de aquellos desgraciados el bálsamo sublime de su inagotable amor y caridad.

El vicio ó defecto moral de que nos ocupamos ha nacido, como casi todos, de las primeras capas y tiene ya invadidas las últimas clases sociales; haciéndose necesario un esfuerzo sobrehumano para estirparlo, si se ha de conseguir que [desaparezca] las tinieblas con que tiene envuelto al mundo actual y brille otra vez en su horizonte el sol que lo alumbró despues del sacrificio del Dios-Hombre.

J. F. S.

EL GUSANO Y LA FLOR

Bella, flexible, aromosa,
de un riachuelo á la ribera.
alzaba el tallo una rosa,

de las flores la primera,
por ser la flor más hermosa.

Cerca del tallo vivía,
pobre gusano que andaba
suspirando noche y día,
por que de la flor amaba
los perfumes que esparcía.

Y febril, hasta el exceso,
subir ansiaba en su amor,
solo por dejar impreso
un apasionado beso
en el caliz de la flor.

Pasaba el tiempo y en vano
buscaba el pobre gusano
para su mal un consuelo;
que no bien se alzaba ufano,
rodaba otra vez al suelo.

La rosa le contemplaba;
gemitir cien veces le oyó,
y aunque supo que la amaba,
del llanto que derramaba
nunca se compadeció.

Una tarde—ya contaba
la rosa una primavera—
en que el astro rey bajaba,
y la brisa deshojaba
las flores de la pradera,

Sintió la rosa es apartarse
de sus pétalos la vida;
y en su pena al inclinarse,
dejó al gusano encontrarse
fácil por fin la subida.

Subió... y halló el caliz frío;
una gota de rocío
sus puras hojas heló;
silbó el viento, creció el río,
y el caliz se desplomó.

Si la muerte de tí en pòs
viene, por órden de Dios,
no cual la flor seas esquiva;
¡démame llegar arriba
y allí muramos los dos!

RAMON BLASCO.

CRÓNICA LOCAL Y REGIONAL

Dentro de pocos días se publicará la convocatoria para la [Exposición regional, comercial, industrial y agrícola que se ha de celebrar en Almería en el mes de Agosto próximo.

Por R. O. de 23 de Diciembre último ha sido nombrado recaudador de contribuciones de esta zona, D. José Agudo y Martos.

Situación agrícola

El cambio atmosférico operado en la segunda quincena de Diciembre, se ha recibido con gran contentamiento de los agricultores, que abrigaban desconfianza sobre el porvenir de sus cosechas en la campaña que en el actual periodo comienza.

De continuar así el tiempo, no es dudoso que el desarrollo de las siembras se verificará con lozanía.

Los trabajos de la línea férrea en construcción de Murcia á Granada, se han vuelto á reanudar en todos aquellos puntos donde se hallaban paralizados—

Ya se han verificado las pruebas oficiales de los puentes que hay entre

las estaciones del Empalme á Huerca-Overa, en la línea férrea de Murcia á Granada, siendo su resultado completamente satisfactorio.

Escriben de Cúllar-Baza, que la situación de los trabajadores es muy precaria, por no hallar ocupación en los campos que, con la larga sequía de un principio y las nieves despues, están sin condiciones para las operaciones que en ellos debieran hacerse.

Los republicanos centralistas de Almería presentarán definitivamente por aquella circunscripción la candidatura de D. Nicolás Salmerón

Dice un periódico de Salamanca que uno de los candidatos á la Diputación á Cortes por aquella provincia, ha destinado 25.000 duros para los gastos de su elección.

¡Caracoles! De seguro que obtendrá gran votación.

En esta pobre nación, con esos miles de duros no se pierde una elección.

A los cazadores

Un periódico publica la siguiente receta para obtener tiros que no matan.

Los cazadores que no posean una vista buena, ó quieran procurarse pájaros vivos sin hacerles daño y sin alterar su plumaje, pueden emplear el método siguiente de efecto segurísimo.

Se trata sencillamente, de que al cargar su escopeta como de ordinario, se sustituya á la carga de plomo una med a carga de mercurio.

En este caso se puede tirar á cualquier pájaro, al vuelo, lo más cerca que se quiera, pues con tal de que la distancia no pase de lo ordinario, caerá aturdido y no tardará en recobrar sus sentidos.

Segun leemos en carta de Madrid, el candidato del Gobierno por el distrito de Lorca lo es definitivamente el hijo del Sr. Marqués de Loring, que figura ya en el encasillado.

La remolacha

Los ensayos que se han hecho ya por algunos labradores de la vega de Almería, del cultivo de esta planta, han dado los mejores resultados.

El producto medio de la tahulla ha sido de 800 arrobas, que asegura una renta mar crecida que ningun otro cultivo.

El jueves al salir de la misa de medio día, y cuando mas numeroso era el gentío en la Plaza de la Encarnación, se le disparó una pistola á un joven jornalero, siendo un verdadero milagro que no hubiese que lamentar alguna sensible desgracia.

La recogida de armas de uso prohibido, á los que no tienen licencia para llevarlas, es servieio que no debe relegarse al olvido y no solo ejercerlo de vez en cuando, sino practicarlo continua y eficazmente porque de esta for-

ma se evitaría más de un suceso lamentable y se afianzará la seguridad del vecindario.

Además, y para que el efecto fuera completo, la multa á los contraventores debía ser inmediata y multiplicada en los casos de reincidencia, y á buen seguro que de este modo los tribunales entenderían en menos causas y la criminalidad se reprimiría en muy alto grado.

Ya lo sabíamos.

Dice *El Almeriense*:

«El Sr. Laserna es el candidato definitivamente designado para el distrito de Velez-Rubio, segun las instrucciones del Ministro de la Gobernación al Gobernador de esta Provincia.

Segun nuestros informes, es probable que tenga contrincante, pero aun no está resuelto de un modo concluyente.»

Ni en principio, caro coiega, ni en principio.

Peró se resolverá, vaya si se resolverá...

Cuando pasen la elecciones.

¡Vaya una ganga!

Para la escuela de un pueblo de la provincia de Guadalajara, ha sido nombrado un maestro con el pingüe sueldo de sesenta pesetas y cincuenta céntimos anuales, con que dicho servicio está retribuido.

Pues ya sabemos lo que podrá explicar con más acierto.

La manera de soportar el ayuno.

Hemos oido quejarse del mal estado en que se encuentran los caminos vecinales, que son de tanta necesidad, habiendo algunos totalmente intransitables.

Llamamos la atención del Sr. Alcalde, pues sabemos que no le falta su tantito de buena voluntad.

No es guasa.

Transcurren los días marcados por la ley, y el ayuntamiento no ha llevado aún á cabo, que sepamos nosotros, las operaciones del padrón vecinal.

Tampoco se ha hecho todavía público el repartimiento de consumos del actual año económico, á pesar de estar aprobado por la superioridad desde el 11 de Diciembre, segun nuestros informes.

Se encuentra en Baza, cosechando aplausos en aquel coliseo, la reputada compañía cómico-lirica que dirige el Sr. Laborda.

Desde allí pasará á Huescar, y concluido sus compromisos en dicha ciudad, vendrá á actuar de nuevo en esta población.

Nuestro apreciable colega *El Noticiero de Lorca* ha aumentado considerablemente su tamaño al inaugurar el año actual, mejora importantísima que le coloca entre los primeros diarios de estas provincias, y, seguramente, entre los mejor impresos y más elegantemente confeccionados que se publi-

can en España.

Periódicos como el que nos ocupa, honra á las poblaciones que los sostienen y les dan vida, y por ello enviamos nuestra sincera enhorabuena á los lorquinos y al inteligente director de *El Noticiero*, Sr. Ruiz Noriega.

Por D. Antonio Serrano Fernandez se ha hecho un registro de 12 pertenencias mineras con el nombre de «San José,» de mineral de hierro de la tercera sección, sita en terreno de D. Manuel Parra Molina, diputación de Viotar, término de Velez-Rubio.

DIALOGO POLITICO CALLEJERO

--Me han ofrecido un destino

Para no trabajar más.

--Pienso que engañado estás

Y debes obrar con tino.

--Si el trabajar es tu sino,

A la huelga ponle coto.

--Calla, calla, meliloto:

¿No conoces animal,

Que el sufragio universal

Me concede tener voto?

JOSÉ M. LÓPEZ.

Verdaderas eminencias con gran unanimidad, elogia los sorprendentes efectos de los Salicilatos de bismuto y cerio de Vivas Pérez, el más racional y el más eficaz de los preparados de su clase. Véase el siguiente testimonio.

(Desconfiar de las imitaciones.)

D. Juan Giné y Partagás, Catedrático de la Facultad de Medicina en la Universidad de Barcelona, etc, etc.

Certifico. Que en muchas ocasiones he prescrito los paquetes de *Salicilatos de bismuto y cerio* que prepara el Doctor en Farmacia Sr. Vivas Pérez, cumpliendo con este medicamento las siguientes indicaciones:

1.º Cohibir los flujos intestinales de carácter diarreico y aun disentérico.

2.º Combatir la infección gastro-intestinal, que, en muchos catarros, es causa de la fiebre tifoidea.

3.º Facilitar el curso de la quilificación, absorbiendo el excedente de jugos digestivos que á veces impiden las elaboraciones de la via intestinal, etc.

En todos estos casos, la indicación ha sido satisfecha á la medida de mis deseos; por lo cual considero el medicamento que prepara el Dr. Vivas Pérez, superior en eficacia á otros análogos hasta el presente en uso en la terapéutica de las vías digestivas.

Y para que conste, firmo la presente en Barcelona á 13 de Marzo de 1889--Juan Giné.

CORRESPONDENCIA DE LA ADMINISTRACIÓN

D. R. R.—Barcelona—Pagado trimestre.

D.ª J. G. de S.—Madrid—Pagados 4 m ses.

D. J. M. S.—Huecar.—Recibidas 16 pesetas de suscripciones. Gracias.

D. A. A.—Vertientes—Abonados 4 meses.

D. G. A. G.—Chirivel.—Recibido importe suscripciones de esa.

D. F. D.—Maria.—Recibidas 30 pesetas.

TÓPICO ABADÍA CONTRA SABAÑONES

Farmacia de N. Abadía.

VELEZ-RUBIO

Los cura, ya sean inflamados ó reventados.—Precio: 4 reales bote.

Velez-Rubio: Imp. de EL FOMENTO.

MERCADO BI-SEMANAL DE VÉLEZ-RUBIO

(PRECIOS DE LOS PRODUCTOS DEL PAÍS)

Trigo fuerte	41 á 42 rs. fang.
Idem candeal	38 á 39 » »
Centeno	29 á 30 » »
Cebada	25 á 26 » »
Lentejas	31 á 32 » »
Maiz	21 á 23 » »
Garbanzos	48 á 50 » »
Judias	66 á 68 » »
Almendras	00 á 00 » »
Vino	á 24 rs. arrb ^a .
Aceite	48 á 49 » »
Lana	51 á 52 » »
Patatas	14 á 15 » quint.

HARINAS

(FABRICAS DE DON JOSE DE ARREDONDO)

1. ^a fuerte 14'50 arb.	1. ^a candeal 14'50 arb.
2. ^a id. 12'50 »	2. ^a id. 12'50 »
3. ^a id. 8'50 »	3. ^a id. 8'50 »
4. ^a id. 7 » »	4. ^a id. 7 » »
Moyuelo de 1. ^a á 14 rs. fang. Id de 2. ^a á 9.	

En las demás Fabricas rigen los mismos precios, con muy ligeras variaciones.

Periodicamente damos nota del movimiento fábril harinero de esta plaza, la más importante en esta Industria de toda la región andaluza y de Levante.

Las harinas de Velez-Rubio gozan de general fama, y, por su especial elaboración, por su sabor y pureza, compiten ventajosamente con las francesas y santanderinas.

SOCIEDAD GRAL. DE CRÉDITO

(FUNDADA EN 1885)

RONDA UNIVERSIDAD, 10.-BARCELONA

¿Cómo pueden ganarse, por 230, 200, 150 y 100 pesetas en 21, 18, 16 y 13 ó más desembolsos respectivamente 100000, 40000, 10.000, 5.000, 2.000 y 1.000 FRANCOS?

La institución de la venta á plazo y á crédito de las obligaciones hipotecarias y Bonos en Lotes ó primas de amortización, ha prestado hasta la fe-

cha grandes y numerosos servicios al público en general y en particular á las clases artesanas y á las amigas del ahorro, siendo dicha venta el principio de la solución social á la cual todo pueblo debe aspirar: «El bienestar por la economía.»

Nuestro objeto consiste en facilitar el ahorro de un capital, participando á los premios de amortización que ofrecen los referidos Bonos con Lotes; es decir armonizar la economía por la lotería, de manera que ésta no se óbice para la formación de un capital debido á aquella.

¿Cabe idea más recomendable en una nación donde la Lotería se ha convertido en verdadera plaga?

No diremos que la Lotería, tal como se practica en España, arrastre consigo la ruina; pero no deja de ser causa de malversación de importantes capitales que, invertidos de otra manera, podrían resultar productivos y constituir para la familia una fortuna.

El hombre económico no siempre se encuentra con capital suficiente para adquirir de golpe uno ó varios Bonos de los que dan derecho á los premios periódicos ofrecidos por las sociedades de crédito, particularmente de aquellas cuya reputación financiera está cimentada sobre bases poco menos que inquebrantables, por ejemplo, el CRÉDIT FONCIER DE FRANCE. De ahí que no se halle al alcance de todos el participar en esa especie de Lotería indirecta, así como cualquiera puede tomar un décimo de la Nacional en cuanto tenga las tres ó diez pesetas que por lo regular cuesta en los sorteos comunes.

Nosotros colocamos la lotería financiera al mismo nivel, en cuanto á facilidades de adquisición del en que se encuentra la Lotería Nacional. Es un

ahorro positivo con todas las ventajas de una lotería, pero sin ninguno de sus inconvenientes ni riesgo.

Ventajas de nuestro sistema para el comprador:

1.º Depositamos los Títulos en el Banco de España ó en otra cualquiera sociedad de crédito.

2.º Beneficia un interés de 6% sobre sus desembolsos mensuales.

3.º Tiene opción á todas las ventajas de los sorteos desde el día de la suscripción.

4.º Le facilitamos el pago por plazos mensuales por cada Título ó grupo.

Pidanse circulares detalladas á las oficinas de la Sociedad.



LA GRANADINA

11. PLAZA DE LA ENCARNACION, 11.

Se han recibido las últimas novedades en sombreros de caballero y niño.

Elgantes surtidos en gorras de diferentes formas y clases.

Magníficas corbatas novedad.

Hidrolado de la Menstruación

Remedio eficaz para combatir los vómitos, dolores violentos al bajo vientre, neuralgias y demás molestias propias del periodo menstrual.

Precio: 8 reales frasco.

Depósito: Farmacias de D. Nicolás Abadía y D. Juan Perez, Velez-Rubio.

En esta imprenta hay de venta cartulinas Bristol á 40 cénts.

EL FOMENTO

Periódico semanal, literario y de intereses materiales y administrativos de la comarca.

Se publica todos los domingos y contiene: artículos literarios y de intereses morales y materiales, ecos de Madrid, crónica local y regional, noticias agrícolas y de mercados, misceláneas, poesías, charadas, etc. Da suplementos cuando las circunstancias lo exigen.

(CORRESPONSALES EN ALMERIA, MADRID Y EN TODOS LOS PUEBLOS COTARCANOS)

Los originales que se remitan á la Redacción, deberán venir firmados por sus autores. Se admiten suscripciones y anuncios á los precios marcados á la cabeza del periódico, en las oficinas del mismo:

Calle de Urrutia, número 3, Vélez-Rubio.